



cia así tan terriblemente escarmentada por las dos faltas en nuestros días de sus gobernantes con España, pretenda completar su ruina incurriendo en la tercera que se la imputa, y que de resultar cierta entrañaría cuanto de abominable puede concebirse. Si villano sería y contra el derecho de gentes, que un gobierno cualquiera consintiese que dentro de sus fronteras se organizara conspiración alguna contra el de otra potencia su relacionada, no habría términos en ninguna lengua harto duros para calificar la maldad del Gobierno extranjero que no únicamente tolerase la conspiración, sino que proporcionara medios de facilidad de consumar su objeto, protegiendo directa ó indirectamente á los proyectistas de llevar al vecino la plaga de la guerra civil, ó lo que es igual el incendio, el saqueo, el asesinato, el parricidio.

O la Francia perdió con su prepotencia europea sus característicos timbres de instintiva hidalguía, y esto no es ni aun remotamente presumible sin injusticia, ó no puede encerrar verdad alguna aquella imputación á su Gobierno, cual ninguno ademas refractario al principio absolutista del titulado derecho divino de los Reyes, por el que el carlismo se mueve, y con el que no cabe de parte de aquel ni de este comunidad ninguna de miras.

Ni aun en prevision diplomática convendría á Francia, como alguno quiere entrever, dar vida en España al borbonismo de primera línea, por cuanto ella le viene rechazando con ardor de si y ha contribuido eficacísimoamente á un derrumbamiento de todos los tronos en que se asentaba. ¿Podrá querer verle restaurado en posición precisamente la mas trascendental á sus propios destinos? Mejor podría interpretarse, si aquel rumor se derivase de algun hecho aparente, que la gestión ó omisión del Gobierno francés respecto del carlismo reconociera por móvil el de que este completase su perdición con el desengaño último de su impotencia que ya felizmente toca. Pero ni esto se consentirá suponer, todo el que conserve en memoria aun las nociones mas simples de los reciprocos deberes de las naciones; á los que no es creíble que el Gobierno francés haya faltado en esta ocasión.

En la pequeñez de miras de partidos políticos dentro de un Estado cabe la coalición monstruosa de los hombres de opiniones y aspiraciones mas encontradas, cual la que con asombro general de propios y extraños acaba de presentarse en España. Entre los pueblos esto no es dable pues que sus relaciones internacionales no consienten compromisos de esta reprobada índole.

Váyanse, pues, los noticieros carlistas y sus allegados con filfas de la índole de las que rebatimos á donde no se conozcan sus tretas.

El gran jefe carlista don R. O. se supone que ha muerto. El más grande de sus seguidores, el capitán don José María del Pino, que es el más respetable de los carlistas, dice que el general don R. O. sigue vivo y que se encuentra en el exilio en Francia. Los carlistas de Madrid y Valencia dicen que el general don R. O. sigue vivo y que se encuentra en el exilio en Francia.

## Crónica de la provincia.

Días pasados muy temprano hubo en el barrio de San Millán una completa algarada á consecuencia de unas célebres bodas. Los recién casados fueron obsequiados con una bellísima sinfonía á *tutto-cornu* que dejó completamente complacidos á cuantos tuvieron la dicha de oirla. Secundada la partitura por la tarde á consecuencia sin duda del buen efecto producido por la mañana hubo de entusiasmar á músicos y danzantes, entusiasmo que terminó por completo la presencia de algunas parejas de orden público.

Se nos asegura que á consecuencia de las últimas lluvias ha tenido lugar una pequeña irrupción de pesca en las inmediaciones de San Juan de Requijada, término de los Lavaderos. Aviso á los profesores de caña ¡oh! y estamos seguros, segurísimos, de que nos agradecerán la noticia y ya por experiencia saben la exactitud de las que publicamos referentes á caza y pesca.

La continua variación de tiempo predominando siempre el frío hizo que las enfermedades reumáticas fueran con corta diferencia las mismas que en la quincena anterior, así que se observaron los catarros de todas especies, alguna que otra gástrica, aunque benigna y una gran exacerbación en los que venían padeciendo afecciones reumáticas. La morlandad fué felizmente escasa, aun menor que la acostumbrada por ésta época. Continúa rizando por desgracia el general sindenitis... á pesar de los prodigiosos efectos del aceite de bellotas con savia de coco-carlistas.

El sacristán de Frumales, héroe ya célebre en los anales de los payasos, dice andando errante con dos ó tres de los de su confianza sin saber donde colocar el tesoro que aseguran lleva consigo: dicho tesoro procedente de un Establo de Suiza va guardado en un cofre de heno chapeado de virutas y bien calafateado.

Sin embargo vamos ya á una estación muy peligrosa y...

Se dá como cierta la noticia de la muerte de D. Alfonso de Borbón y de Este. Nada se sabe de D. Carlos y por mas que las opiniones no estén conformes en sí cuando la sorpresa de Oroquieta comía S. M. tersa carne con guisantes ó tomaba chocolate, ello es lo cierto que á estas fechas los belicosos carcundas, es decir los perezosos, hacen solemnísimas novenas por la completa digestión del generalísimo de los monarcas, mientras sus cofrades batén el hierro en el campo ó lo que es lo mismo lo batén en sus espaldas nuestros cazadores. Por supuesto que esto no obsta para que toda la prensa sea y los muchos ojalateros de la cofradía digan que el triunfo es suyo y que es mentira

cuanto de presentaciones se dice aunque interiormente estén muy convencidos de lo contrario.

Está anunciada para hora de las doce del 3 de Junio próximo la subasta de las obras de construcción de la tercera sección del trozo 6.<sup>o</sup> de la carretera provincial de tercer orden de la Salceda por la venta de Juanilla à Valde las Fuentes, cuya sección comprende desde el arroyo de Valde Sigueru hasta la entrada del pueblo de Sigueruelo.

La Comisión provincial ha acordado la adquisición de dos arados de nueva invención por cuenta de la provincia, que se traerán de Valladolid.

Por la misma Comisión se ha encargado al Contador y Depositario de fondos provinciales de practicar las operaciones oportunas para que los administrados por el Instituto provincial queden centralizados en el área provincial desde 1.<sup>o</sup> de Junio inmediato.

Telegrama del 21 Mayo, á las cinco de la tarde.

**La facción de Zengotita que contaba 1200 hombres de la venida de Durango, ha quedado reducida á 300; las demás facciones de Vizcaya se han reunido en el valle de Orozco y seguía el General Letona, van muy desalentadas según informan los representados en Bilbao. En Navarra y Olla no pasan de 100 hombres, y hay otras que no exceden de 40, á las que persigue el general Moriones.**

Nada notable en el resto de la península.

Telegrama del 22 de Mayo, á las cuatro y media de la tarde.

Ningún hecho de armas ha tenido lugar en las provincias del Norte, continuando las presentaciones á insulto en gran número en las provincias de Vizcaya y Guipúzcoa, habiéndolo muchos con armas.

## Noticias generales.

### De La España Constitucional:

Amigos íntimos del Tercero temen por su vida, á consecuencia del susto que Moriones le dió en Oroquieta.

Figúrense nuestros lectores que el mozo estaba en una cocina del pueblo esperando á que le hiciesen chocolate, cuando llega á sus oídos esta terrible palabra: «El enemigo! Mis caballos, gritó el valiente joven, y caballos necesitaba para huir de... el enemigo.»

Cuando se vió á una respetable distancia de las tropas mandó al pueblito á su ayudante Sr. Calderon, y este preguntó á la patrona en Oroquieta si podía bajar su amo á tomar chocolate.

Se lo ha tomado Moriones, contestó aquella y además se ha llevado la chocolatera.

El intrépido ayudante partió á galope á comunicar á su señor el parte de la patrona. «Un soldado del regimiento número 8, Agustín Acaso, que hallándose en Zambosaga en el servicio de escolta del corte de maderos, fue preso por un caimán, que le hubiera devorado, si Blas de Miguel, despreciando todo peligro, no se hubiera abanzado sobre tan aterrizador cuadro, y dado un fuerte y certero golpe á aquel animal, que lo atollondró y obligó á soltar su presa.»

Un periódico de Manila trae el siguiente acto de valor.

«En la edición de la orden de la plaza de ayer se hace público, por disposición del excelentísimo señor capitán general, el acto de valor y de humanitarios sentimientos llevado á cabo por el cabo primero de la compañía de obreros, Blas de Miguel, el qual arrisquando su vida, salvó la del soldado del regimiento número 8, Agustín Acaso, que hallándose en Zambosaga en el servicio de escolta del corte de maderos, fue preso por un caimán, que le hubiera devorado, si Blas de Miguel, despreciando todo peligro, no se hubiera abanzado sobre tan aterrizador cuadro, y dado un fuerte y certero golpe á aquel animal, que lo atollondró y obligó á soltar su presa.»

### Continuación del Remitido inserto en el número 60

Y de todo esto, ¿quiénes eran los únicos responsables? ... Vds. y nadie otro, puesto que no es posible creer que hubieran formado un gabinete compuesto de los cuatro partidos coaligados; y si tal hubieran hecho, calcule V. lo que sucedería. A esto le podría decir á Vd. lo de Quevedo.

• • • • •  
¿Cómo quieres que estén juntos  
Dios y el diablo en un costal?

Vea V. hasta dónde raya la ambición de VV. que no han vacilado en humillarse y rebajarse hasta el punto de echarse á los pies de sus más encarnizados enemigos implorándoles una protección que no hubieran concedido desinteresadamente; todo ello con gran perjuicio del pobre trabajador, que es el que sufre todos los reveses y á quien VV. deben cuanto son y tienen; y que, sin embargo, cada vez le oprimen y le explotan más.

Dice V. «y yo no temo nunca decir la verdad, resientase quien quiera, si con sé ardiente, creo lograr algo en bien de mi partido.»

¡Que frases tan egoistas y qué marcada está en ellas la ambición!

¡Cree V. que el bien de su partido es el de la humanidad doliente?... Qué es el partido de V?.... ¡Ha sacado alguna vez al proletariado de la miseria en

que yace?... Lo que ha hecho ha sido ennegrecer más al pan que es de la vida.

VV. en su fiero orgullo no ven en la clase trabajadora, mas que seres inferiores à VV. como quien dice, esclavos.... pero, ay, ¡desgraciados!, que serian VV. si aquella no existiera.... ¿En qué se convertirian esos placeres que tienes al costado del sudor del obrero?... ¡habla VV! dice que el orgullo triunfará de la mentira..... Tiene razon, pero ay de V. y de los suyos, el dia que esto se verifique!

Qué proporciones guardan el orgullo de V. y la humanidad?... Tantos de ciega espaldas que no ve que aquel es ante esta lo que un átomo ante una imensa roca es. A qué precio se vende cristianos y precios, antepone el bien de unos pocos a la existencia y la felicidad de sus semejantes?... con lo que se obtiene?

Rientase quieta y quieta, oírapajarillo en diez de los partidos siquiera de Vida; impusieron la contribución de sangre. Pestañas que quieren resistirte. Creen que las madres deben contentarse y alegrarse durante la ausencia del esposo por la noticia que les hace yojas ó esclavotaxis. Ondas que tienen con placer que aquellos hijos, rebosantes de frecuencia sucede, que marcharon buenos y sanos, vuelvan sin un brazo ó sin una pierna, lo cual quiere decir que el resto de sus días le pasarán en un hospicio ó bien implorando caridad pública. Ahorita que se alarguen

Si V. se ratificara en sus palabras, seria el colmo de la ironía. Yo no lo creo; no lo pienso ni creo que el corazón del Ministro tan impetuoso que no se posa en otra parte de la grama de aquellas madres largamente atentas adas por el dolor de ver partir allí objetos mios queridos, las pedazos de su abrazo, recordando en algunos

Muchos me estenderé en estas cuestiones, pero no abastango, ya que el que no abusa de la fama ni báñadose en el orgullo Director de este diario periodico ya también poseyed los principios de que este es orgullo y gaudio no me permito hablare segun yo quisiera. Ahorita que me den gobernar de la ciudad de Segovia y que no se acuerde de las elecciones, pero por lo que de él se ha de saber no se juzgará de la opinion que he formado de su conducta.

Dicho esto, me creo con derecho a recoger el guante que V. ha arrojado, advirtiéndole que si algo duro he sido hasta aquí en mis palabras, es porque V. aun cuando me sea doloroso el confesarlo, no se merece otra cosa; ya por su jactancia, que répito, la engañará el orgullo y la concibe en ignorancia, ya también porque el escrito de VV. es mas que un esbozo de instituto a todos los electores que no son de su parroquia. A continuación supongo que el autor del libro

## Varietades

VV. se acuerde de las elecciones y que en su escrito esté pendiente y particularizado de las que han ocurrido en Segovia a finales del año de 1873. Que el autor de este escrito no ha escuchado las opiniones de los que no son de su parroquia, ya que no se ha escuchado a nadie en Segovia ni en Madrid, ni en ninguna otra parte de España, ni en el extranjero. Que el que no se ha escuchado es el autor de este escrito.

Mas presumo que tu eres de Segovia, y que no te acuerdas de lo que has escuchado. Porque en bendito secreto en todo tu ergo en este Estatuto Teoso seguramente no existen

Individuos en este mundo que no vivan alguna enfermedad. Y esto es lo que se dice en el Estatuto de Segovia.

O fosca enagua de holanda.

Cubrirá á la criatura.

Y bajo clerical traje

Quién osa llevar la mano.

Y ni só enagua de encaje,

Preciándose de cristiano?

Si muririó en la de Oroquieta,

Como con dátos presumo, no se sabe si

Séale la tierra quietal.

Y tan leve como el humo.

O.

## Sección de anuncios.

Hemos recibido el número 97 de la interesante Revista Semanal de intereses materiales que con el título de «Fomento de la Producción Nacional», república la asociación del mismo nombre establecida en Barcelona en el año

El fundador de los indicados números es el siguiente:

Exposición Universal de Viena. — Armonías de un colega libre-cambista. — Ecos libre-cambistas. — Asociación ó Liga de Pontificayentes. — Revista comercial de la semana. — Bolsa. — Folletín: Programas, Reglamentos, etc., de la Exposición Universal de Viena para 1873.

Al chirriar el tricornio o en el licor de Brea, concentrado por J. Lopez.

Medicina anticrisis y citado por todas las habilidades médicas, con admirables resultados contra las afeciones crónicas de las vías respiratorias y genito urinarias, laringitis, catarro bronquial y pulmonar, inflamación crónica de la faringe; flores blancas, flujos uretrales, etc. Para la manera de usarle yése el prospecto que acompaña a cada frasco. Depósito único en Madrid: Calle de Gerona, nº 13, farmacia de Andrés y Serrano. Segovia en casa del autor, calle de Escuderos, 4, botica

Y quindiendo en la otra parte de la

los de cuberas en su entorno.

**LAS GEMELAS**, sup.

dos gemelas heredadas al Acueducto.

## EL ULTIMO CARTUCHO

### Y LA HISTORIA DEL PAJARERO,

halladas entre los fragmentos de una casa de la calle del Mercado de esta ciudad.

obrini al zarapicos ob ojitos nigrinos. Acompaña al libro una gran lámina que presenta el conjunto de toda aquella famosa obra.

Se pende a celo real: Segovia. Albas Blas. Mayor: Madrid. Duran, carrera de San Jerónimo, 11. Ilustra, Pastor, calle de Cantarranas.

Los pedidos de libro, pueden hacerse a Edmundo Rodríguez Dávila, Mercado, 45, Segovia, mediante envío de sellos de libranza.

Segovia: Imp. de la Viuda de Alba y Santiuste.